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 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                                              
 العلوم التجارية قسم               

 LMDالسنة الثالثة        للسداسي الخامسامتحان الدورة العادية      

 تجارة دولية و مالية                                                                       نظريات التجارة الدولية مقياس:      
  

 الإجابة النموذجية لمادة نظريات التجارة الدولية 

 

 ن( 4.5السؤال الاول )

)مع العلم   قبل قيام التبادل التجاري بينهما. B و  Aفي الدولتين  yو   xالجدول الموالي يمثل تكلفة انتاج السلعتين        
 ان تكلفة الإنتاج محددة بساعات العمل(.

 

 

 

لان   .انطلاقا من الجدول وحسب ادم سميث )نظرية الميزة المطلقة( لن تكون هناك أي مبادلات تجارية بين الدولتين   
احدى الدولتين لميزة  بينما نظرية ادم سميث تنص على ضرورة امتلاك )لها ميزة مطلقة في انتاج السلعتين معا،    Aالدولة 

 .(وفي المقابل تمتلك الدولة الثانية ميزة مطلقة في انتاج السلعة الثانية فقط مطلقة في انتاج احدى السلعتين

 ن(  8السؤال الثاني )                      

 اجب بدقة واختصار على الاسئلة التالية: 
 ن( 2)        فقط(؟ انتقاديناذكر اهم الانتقادات الموجهة للنظرية الكلاسيكية ) -1

 من بين الانتقادات نذكر: 

 اهمالها لتكاليف النقل والتامين والرسوم الجمركية -

 عدم انتقال عناصر الانتاج  -

 ن( 2)     " ؟اولين -هيكشر "   نظرية  ماهو مضمون  -2

لريكاردو، حيث      النسبية  النفقات  اختلاف  أسباب  الانتاج، فسرت  لعوامل  النسبية  الوفرة  بنظرية  تعرف 
تتمثل الفكرة الأساسية لهذه النظرية في ان الاختلافات في الوفرة النسبية لعوامل الانتاج بين البلدان هي  
التي تؤدي الى قيام التجارة بينهم، وبعبارة أخرى اختلاف التكاليف النسبية للدول يعود الى اختلاف عوامل  
في   العمل ستتخصص  في عنصر  نسبية  ميزة  تمتلك  التي  الدولة  فان  النظرية  هذه  اذن حسب  الإنتاج، 
انتاج سلع ذات كثافة في عنصر العمل وتقوم باستيراد سلع ذات كثافة في عنصر راس المال من الدولة 

 الثانية التي تمتلك ميزة نسبية في عنصر راس المال. 
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 السلعة                 
 الدولة 

x y 

A   90  80 
B 120 100 



 

 

 

 ن( 2)؟ الجديدة ماذا يقصد بالاقليمية  -3

أعضاء هذا التكتل )كالبعد  ثقافات والعوامل المشتركة بين عند قيامها للهي تكتلات اقتصادية لا تراعي  
الاقليمية الجديدة بسمة   ايضاتتسم كما  ،الجغرافي بين الدول الأعضاء، اللغة، الدين، العادات ...الخ(

 .اعضاء في عدة تكتلات في نفس الوقت قد تكون تتمثل في كون الدول المعنية 

 ن( 2)المشتركة ؟    السوق  ماهي مميزات  -4

حرية تنقل السلع  هي درجة أعلى مقارنة مع منطقة التجارة الحرة أو الإتحاد الجمركي، فبالإضافة إلى  
كالعمل ورأس المال   عناصر الإنتاجيتم إلغاء القيود على انتقال   الجدار الجمركي، وإنشاء والخدمات 

 .والتكنولوجيا بين الدول الأعضاء في السوق 

 ن(  7.5السؤال الثالث )

 تعليل العبارة الخاطئة فقط مع  الإجابة بصحيح او خطأ

 ن(  1.5)      صحيح  .الاستثمار الأجنبي غير المباشر هو الاستثمار في الأوراق المالية -

  .الأسعار مرتفعةفيها  تمر دورة حياة المنتج بمجموعة من المراحل، منها مرحلة التقديم حيث تكون  -
 ن(  1.5)   صحيح

وبداية استهلاكها من طرف  انتاج السلعة الجديدة بداية هي الفترة الزمنية بين   " بوزنير"فجوة الطلب عند  -
 ن(  1.5)   صحيح الدول الأخرى.

 ن(  1.5)   صحيح قام ليونتيف بتجربة نظرية "نسب عوامل الإنتاج" على الاقتصاد الأمريكي. -

 ن(  1.5)   صحيح من بين مبادي المدرسة التجارية ضرورة تدخل الدولة في النشاط الاقتصادي. -
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